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Z wdzięczności za siłę. Z podziwu dla delikatności. Dla Kobiet, które potrafią jedną ręką trzymać świat, a drugą poprawić fryzurę

Po raz kolejny Dzień Kobiet w Łomży 
będzie miał szczególny wymiar. 
Zamiast kwiatów i symbolicznych 
gestów rozmowa. Zamiast 
pośpiechu zatrzymanie. 5 marca 
2026 r. o godz. 17.00 w Hala Kultury 
odbędzie się VIII spotkanie z cyklu 
„Biznes na obcasach”.

Organizatorzy zapowiadają, 
że tegoroczna edycja pod hasłem 
„Świadomie. Wolniej. Teraz.” bę-
dzie inna niż poprzednie. Ma stać 
się przestrzenią refleksji nad tem-
pem codzienności, nad autentycz-
nością oraz odwagą bycia sobą. To 
propozycja dla kobiet, które chcą 
na chwilę odłożyć kalendarze 
i zadania, by wsłuchać się w siebie 
i w doświadczenia innych.

W programie przewidziano 
część artystyczną. W muzyczną 
podróż uczestniczki zabierze ze-
spół Duality, łączący brzmienie 
skrzypiec z tradycyjnym śpiewem 
białym. Jak zapowiadają organiza-
torzy, ma to być zaproszenie do 
świata natury i uważności – świa-

ta, w którym czas płynie wolniej.
Chętne uczestniczki mogą 

przybyć w wiankach. Nie są one 
obowiązkowe, ale stanowią sym-

bol więzi z naturą i autentyczno-
ścią motywów przewodnich tego-
rocznej edycji.

Wydarzenie jest otwarte i bez-

płatne. Ze względu na ograni-
czoną liczbę miejsc obowiązuje 
wcześniejsza rejestracja poprzez 
stronę http://biznes.um.lomza.

pl/zapisz-sie-na-sniadanie, ma-
ilowo (cop@um.lomza.pl) lub te-
lefonicznie pod numerem 86 215 
68 52.

Organizatorem wydarzenia 
jest Miasto Łomża oraz Centrum 
Obsługi Przedsiębiorców.

Partnerem Strategicznym wy-
darzenia jest  Województwo Pod-
laskie.

Z wdzięczności za siłę.
Z podziwu dla delikatności.

Dla Kobiet, które potrafią jedną 
ręką trzymać świat, 

a drugą poprawić fryzurę.
Niech Wasze „dam radę” zawsze 

znaczy „chcę”, nie „muszę”.
Niech śmiech wygrywa 

z pośpiechem, a lustro mówi prawdę 
życzliwą.

Dziękujemy za mądrość między 
wierszami, za odwagę bez fanfar
i za to, że nawet w zwykły wtorek 

potraficie wnieść do świata 
coś niezwykłego.

Z uważnością i sercem Redakcja

Świadomie. Wolniej. Teraz. VIII spotkanie z cyklu Biznes na obcasach

Mieszkańcy Łomży po raz kolejny 
oddali hołd bohaterom powojennej 

konspiracji niepodległościowej, 
którzy za wierność wolnej Polsce 

zapłacili najwyższą cenę. W niedzielę, 
1 marca 2026 roku, odbyły się 

łomżyńskie obchody Narodowego 
Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych.

Miejskie uroczystości, z udzia-
łem Kompanii Honorowej Wojska 
Polskiego, odbyły się tradycyjnie 
przy Pomnik Pamięci Bohaterów 
Walk o Wolność i Niepodległość 
Polski 1939–1956, usytuowanym 
pomiędzy Teatrem Lalki i Aktora 
a Filharmonią Kameralną im. Wi-
tolda Lutosławskiego. Podczas ce-
remonii odczytano Apel Pamięci, 
który zakończyła salwa honoro-
wa, a następnie przybyłe delega-
cje złożyły kwiaty, oddając hołd 
wszystkim walczącym o wolność 
i niepodległość Ojczyzny.

- Pamięć o Żołnierzach Wy-
klętych to nasz moralny obowią-
zek. Byli wierni Polsce wtedy, 

N Dokończenie na s. 3

Łomża pamięta o „Niezłomnych”
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Po kilku latach od pierwszych 
publicznych wystąpień Piotra 
Modzelewskiego z Konfederacji/ 
Ruchu Narodowego w sprawie 
budowy spalarni odpadów 
w Łomży,  radni na ostatniej sesji 
przyznali rację radnemu wprost 
mówiąc: „zabrakło Nam odwagi”. 
Warto jednak jasno przypomnieć, 
że temat ten nie pojawił się nagle. 
Już w lipcu 2021 roku to Piotr 
Modzelewski, radny Sejmiku 
Województwa Podlaskiego, 
podczas konferencji prasowej 
oraz w udzielanych wywiadach 
publicznie apelował o rozpoczęcie 
działań zmierzających do budowy 
miejskiej spalarni śmieci.

Już wtedy wskazywał jednoznacznie, 
że kluczowym problemem mieszkańców 
Łomży są rosnące ceny wywozu odpadów 
komunalnych. Proponowane rozwiązanie 
było konkretne i policzalne – budowa spa-
larni jako elementu stabilizującego system 
gospodarki odpadami i chroniącego miesz-
kańców przed kolejnymi podwyżkami.

Dofinansowanie budowy spalarni śmie-
ci ze środków rządowych mogła wynieść 
nawet 95%. Szacunkowy koszt budowy 
spalarni Piotr Modzelewski wskazywał na 
około 300 mln zł.

Uzyskanie 95% dofinansowania inwe-
stycji powodowało, że wkład własny miasta 
byłby relatywnie niewielki w stosunku do 
długofalowych korzyści – zarówno finan-
sowych, jak i infrastrukturalnych.

Inne miasta potrafiły podjąć decyzję

Podczas gdy w Łomży brakowało de-
terminacji, inne samorządy regionu kon-
sekwentnie rozwijały swoją infrastrukturę 
komunalną. Białystok i Suwałki realizują 
projekty związane z zagospodarowaniem 
odpadów, a do tego grona ma dołączyć tak-
że Wysokie Mazowieckie.

Na tym tle Łomża pozostaje bez strate-
gicznej inwestycji, która mogłaby ustabili-
zować opłaty i uniezależnić miasto od ro-
snących kosztów zewnętrznych usług.

Brak wizji czy brak woli politycznej?
Prezydent Mariusz Chrzanowski kie-

ruje miastem od lat, jednak w kluczowej 
dla mieszkańców kwestii nie podjęto prze-
łomowej decyzji. Radni z klubu Prawa 
i Sprawiedliwości, Łomżyńskiego Klubu 
Samorządowego oraz klubu prezydenta 
Mariusza Chrzanowskiego zagłosowali za 
podwyżkami.

Od kwietnia osoby zamieszkujące zabu-
dowę wielorodzinną za odbiór i zagospo-
darowanie odpadów zapłacą 26 zł za osobę, 
a w zabudowie jednorodzinnej – 35 zł za 
osobę. W pierwszym przypadku podwyżka 
wyniosła 14% (z 22,80 zł), a w drugim 13% 
(z 31 zł).

Zarówno prezydent jak i jego zastępcy 
nie przedstawili jednoznacznej strategii in-
westycyjnej ani merytorycznej odpowiedzi 

na propozycję zmiany sposobu naliczania 
opłat „od metra” jaką zaproponował radny 
Piotr Modzelewski, tak aby system był bar-
dziej sprawiedliwy dla mieszkańców.

Koszt bierności ponoszą mieszkańcy

Brak decyzji sprzed kilku lat ma dziś 
wymiar finansowy. To mieszkańcy odczu-
wają skutki rosnących opłat za odbiór od-
padów komunalnych.

Stanowisko Konfederacji pozostaje jed-
noznaczne: Łomża potrzebuje odwagi in-
westycyjnej i realnych, systemowych roz-
wiązań wskazuje Piotr Modzelewski.

Spalarnia odpadów to nie kwestia ide-
ologii, lecz rachunku ekonomicznego. Py-
tanie brzmi, czy miasto wyciągnie wnioski 
z utraconej szansy – i czy w przyszłości bę-
dzie gotowe podjąć decyzje, które realnie 
zabezpieczą interes finansowy mieszkań-
ców.

Spalarnia, której zabrakło odwagi. 

Łomża znów zostaje w tyle
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gdy oznaczało to samotność, cier-
pienie, a często też śmierć – pod-
kreśla prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski.

Święto zostało ustanowio-
ne w 2011 roku jako wyraz naj-
wyższego szacunku dla żołnierzy 
tzw. drugiej konspiracji – ludzi 
niezłomnych, którzy po zakoń-
czeniu II wojny światowej nie 
złożyli broni i sprzeciwili się na-
rzuconemu siłą systemowi ko-
munistycznemu. Ich postawa, 
determinacja oraz gotowość do 
ponoszenia ofiar stały się jednym 
z fundamentów współczesnej toż-
samości narodowej. Działalność 
podziemia niepodległościowego 
opóźniła proces utrwalania wła-
dzy komunistycznej, mimo bru-
talnych represji i propagandy, któ-
ra próbowała skazać bohaterów 
na zapomnienie. Dziś Żołnierze 
Niezłomni odzyskują należne im 
miejsce w historii Polski.

Po uroczystościach odprawio-
na została uroczysta Msza świę-
ta w kościele pw. św. Andrzeja 
Boboli w Łomży z udziałem pocz-
tów sztandarowych. Modlitwa 
była sprawowana w intencji Żoł-

nierzy Niezłomnych, ich rodzin 
oraz wszystkich, którzy wspierali 
walkę o suwerenną Polskę. Tego 
samego dnia wieczorem ulicami 
miasta przeszła również droga 
krzyżowa, będąca wyrazem du-
chowej pamięci i wdzięczności za 
ofiarę poniesioną w imię wolno-
ści. 

Łomża pamięta o „Niezłomnych”
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Przyjęcie stanowiska w  sprawie wy-
płaty zaległych świadczeń dla podla-
skich szpitali, inwestycje w  ochronę 
zdrowia, współpraca międzynarodowa 
i  poparcie dla SAFE. To  tylko niektóre 
z  podejmowanych przez podlaskich 
radnych tematów podczas wtorkowe-
go, 24.02, spotkania.

Pierwsza w tym roku sesja sej-
miku województwa przyniosła 
szereg istotnych decyzji dotyczą-
cych rozwoju i bezpieczeństwa re-
gionu.

W służbie zdrowia
Do porządku obrad dodano 

stanowisko ws. konieczności ure-
gulowania przez NFZ wszystkich 
wypracowanych w 2025 r. ponad 
limit świadczeń przez szpitale 
nadzorowane przez Wojewódz-
two Podlaskie.

„Brak zapłaty skutkuje pogłę-
bianiem się zadłużenia szpitali, 
osłabia ich stabilność finansową 
i utrudnia realizację bieżących zo-
bowiązań, w  tym wobec pracow-
ników i  dostawców. W  praktyce 
oznacza to  przerzucanie ciężaru 
finansowania systemu ochrony 
zdrowia na  podmioty lecznicze 
prowadzone przez samorząd wo-
jewództwa” –  można przeczytać 
w przygotowanym dokumencie.

O dodanie tego punktu wnio-
skowała wicemarszałek Wiesława 
Burnos, która w  zarządzie odpo-
wiada za obszar zdrowia.

Wartość niewypłaconych 
nadwykonań wynosi ponad 172 
mln zł, dlatego apelujemy do 
Narodowego Funduszu Zdro-
wia o niezwłoczne uregulowa-
nie należności. To wyraz troski 
o bezpieczeństwo zdrowotne 
mieszkańców regionu i kondy-
cję podlaskich placówek medycz-
nych – podkreśliła Wiesława Bur-
nos.

Stanowisko zostało przegłoso-
wane ustawową większością głosów.

Inwestycje w region
Decyzją radnych było roz-

poczęcie realizacji nowego pro-
jektu o  charakterze transgranicz-
nym we współpracy z partnerami 
z Włoch, Słowenii i Niemiec. Cho-
dzi o  projekt COOPACTION 
w  ramach programu Interreg Eu-
ropa Środkowa. Ma  on koncen-
trować się na  wspólnych działa-
niach przeciw depopulacji oraz 
wyzwaniom demograficznym, 
z  którymi mierzą się regiony Eu-
ropy Środkowej.

– Wartość całego zadania to 
ponad 750 tys. euro, z czego lide-
ra, czyli Województwo Podlaskie, 
138 tys. euro. Finansowanie to 
w 80 proc. środki unijne, 15 proc. 
środki budżetowe, 5 proc. – wła-
sne – poinformował skarbnik Pa-
weł Jungerman.

Jednym z  kluczowych punk-
tów obrad było przyjęcie stanowi-
ska w  sprawie ustawy o  Finanso-
wym Instrumencie Zwiększenia 
Bezpieczeństwa SAFE. 

 W podziękowaniu za hojność
Warto wspomnieć, że z inicja-

tywy wicemarszałka Marka Mali-
nowskiego wtorkowe obrady roz-
poczęła uroczystość wręczenia 
Honorowej Odznaki Wojewódz-
twa Podlaskiego zasłużonemu 
dawcy krwi Antoniemu Bokińco-
wi z Łap.

– Przełomowym momentem 
w historii pana Antoniego były 
przedwczesne narodziny pierw-
szej córki, która potrzebowa-
ła transfuzji. To właśnie wtedy 
utwierdził się w przekonaniu, że 
warto pomagać, dzieląc się tym 
najcenniejszym darem – przybli-
żył Marek Malinowski.

Antoni Bokiniec przez 51  lat 
życia oddał ponad 220 litrów tego 
bezcennego płynu i  jego składni-

ków. To rekord w historii regionu 
i jeden z nielicznych takich wyni-
ków w Polsce.

Pierwsza w tym roku sesja sejmiku województwa
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W łomżyńskiej Hali Kultury odbyła się 
uroczysta gala, podczas której uhono-
rowano zwycięzców konkursów: Łom-
żyński Społecznik Roku, Łomżyński 
Społecznik Roku do lat 20 oraz Łom-
żyńska Inicjatywa Roku. Wyróżnienia 
laureatom wręczyli zastępca prezy-
denta Łomży Andrzej Stypułkowski 
i przewodniczącym Rady Miejskiej 
Wiesław Grzymała.

Do dziewiątej już edycji plebi-
scytu wpłynęło łącznie 12 kandy-
datur. Dokonania społeczników 
oraz ich przedsięwzięcia analizo-
wała Łomżyńska Rada Działal-
ności Pożytku Publicznego. To 
właśnie jej rekomendacje stały 
się podstawą do podjęcia przez 
prezydenta ostatecznej decyzji 
o przyznaniu nagród za działal-
ność w 2025 roku. 

Zastępca prezydenta Andrzej 
Stypułkowski podkreślił, że dzi-
siejsza uroczystość jest po to, by 
oficjalnie podziękować tym, któ-
rzy na co dzień działają w cieniu, 
kierując się wyłącznie dobrem 
wspólnym. – Państwa bezintere-
sowne zaangażowanie i energia, 
którą wkładacie w pomoc innym, 
budują fundamenty naszego mia-
sta. Cieszy nas szczególnie obec-
ność młodych osób, gdyż to po-
kazuje, że empatia i chęć działania 
na rzecz lokalnej społeczności nie 
mają bariery wieku – powiedział 
zastępca prezydenta Andrzej Sty-
pułkowski podkreślając, że wybór 
laureatów spośród zgłoszonych 
kandydatur był wyzwaniem, gdyż 
każda z tych osób wnosi do życia 
naszego miasta nieocenioną war-
tość. 

Laureaci otrzymali nagrody fi-
nansowe oraz mahoniowe statu-
etki autorstwa Pawła Bełdowicza, 
których forma i szlachetny mate-
riał symbolizują pasję społecznika 
oraz ideę dzielenia się wewnętrz-
nym ogniem z innymi.

Łomżyński Społecznik Roku 2025:
Nagroda Główna

Joanna Brzezińska – psycho-
log i prezes Stowarzyszenia „Czas 
Rozwoju”, od lat aktywnie dzia-
łająca na rzecz osób z niepełno-
sprawnościami i wykluczonych 
społecznie. W Stowarzyszeniu 
prowadzi pomoc psychologicz-
ną, zajęcia motywacyjne i wspar-
cie indywidualne, angażując wo-
lontariuszy w różnym wieku. 
Jako członkini prezydium Łom-
żyńskiej Rady Kobiet działa na 
rzecz wyrównywania szans ko-
biet w życiu społecznym i zawo-
dowym oraz wspiera inicjatywy 
promujące aktywność i przed-
siębiorczość kobiet. W Łomżyń-
skiej Radzie Działalności Pożyt-
ku Publicznego współpracuje 
z organizacjami pozarządowymi, 
promując dobre praktyki w sek-
torze obywatelskim i angażując 
środowiska lokalne w projekty 
społeczne. W ramach partner-

stwa ze Stowarzyszeniem AK-
TYWNY SENIOR współorga-
nizowała projektowe działania 
integrujące seniorów, w tym za-
jęcia „Fitness Mózgu” oraz „Se-
nioradę” – międzypokoleniowe 
imprezy promujące zdrowie, ak-
tywność i zaangażowanie spo-
łeczne. W 2025 roku była współ-
inicjatorką i organizatorką m.in. 
Łomżyńskich Dni Świadomości 
Osób z Niepełnosprawnościa-
mi, Marszu Kolorowej Skarpetki 
oraz serii wydarzeń integracyj-
nych i charytatywnych. Dzięki 
swojej różnorodnej działalności 
odgrywa kluczową rolę w budo-
waniu solidarności lokalnej i włą-
czania różnych grup społecznych 
w życie miasta.

Wyróżnienie 
Sebastian Chrzanowski  – 

dziennikarz i społecznik związa-

ny z ŁKS Łomża. Autor tekstów 
integrujących środowisko sporto-
we i lokalne. Współprowadził au-
dycję „Sportowa Łomża” w Radiu 
Nadzieja, działa edukacyjnie jako 
prelegent Akademii Łomżyńskiej 
i inicjator wydarzeń sportowych 
oraz społecznych. 

Łomżyński Społecznik Roku 2025 do 
lat 20:

Nagroda Główna
Szymon Jankowski  – uczeń 

klasy IV f III Liceum Ogólno-
kształcącego w Łomży. Aktyw-
nie zaangażowany w życie szkoły 
i lokalnej społeczności. Wolon-
tariusz Fundacji na Rzecz Po-
mocy Funkcjonariuszom Służby 
Więziennej „Andrzej”, współ-
organizator wydarzeń charyta-
tywnych, m.in. meczu na rzecz 
leczenia Natalii Sawickiej. Czło-

nek łomżyńskiego sztabu WOŚP 
– współorganizował 33. Finał 
w Galerii Veneda, odpowiada-
jąc m.in. za aukcje i media spo-
łecznościowe. Współzałożyciel 
klubu „Morsy w Mundurach”, 
promującego zdrowy styl życia. 
Działa również w Katolickim 
Stowarzyszeniu Młodzieży oraz 
Radiu Nadzieja, współorganizo-
wał koncert „Małej Armii Janosi-
ka” w Łomży. Aktywny, rzetelny 
i skuteczny społecznik młodego 
pokolenia.

Wyróżnienie
Kamila Anna Mocarska  – 

uczennica III LO w Łomży, od 
lat zaangażowana w wolontariat. 
Współpracuje z Centrum Usług 
Społecznych, wspierając eduka-
cyjnie dzieci z pieczy zastępczej. 
Wolontariuszka Fundacji Serca 
Sercom i Hospicjum Świętego 

Ducha. Swoją przyszłość wiąże 
z pracą na rzecz osób z niepełno-
sprawnościami.

Łomżyńska Inicjatywa Roku 2025: 
Nagroda Główna

Morsy Łomża – Opera-
cja Czysta Rzeka  – lokalna ini-
cjatywa ekologiczno-społecz-
na zorganizowana przez grupę 
Morsy Łomża, której celem jest 
promocja postaw proekologicz-
nych oraz aktywizacja miesz-
kańców wokół ochrony środowi-
ska naturalnego. W edycji 2025 
wzięło udział 65 uczestników re-
prezentujących różne środowi-
ska: służby ratownicze (WOPR 
Łomża, Grupa Poszukiwaw-
czo-Ratownicza Scubamaniak), 
żołnierzy 1. Podlaskiej Bryga-
dy Obrony Terytorialnej, samo-
rządowców oraz mieszkańców 
Łomży i regionu. Wspólnie ze-
brano ponad 3,2 tony odpadów, 
oczyszczając ponad 2 kilometry 
brzegów rzeki Narew. Akcja edu-
kowała mieszkańców w zakre-
sie ochrony przyrody, budowała 
świadomość odpowiedzialności 
ekologicznej i integrowała róż-
ne środowiska lokalne. Działania 
obejmowały również programy 
edukacyjne i promocyjne dot. 
recyklingu oraz ochrony wód 
i terenów rekreacyjnych. Dzięki 
„Operacji Czysta Rzeka – Łomża 
2025” miasto pokazało, że spo-
łeczna mobilizacja mieszkańców 
i instytucji może realnie popra-
wić stan środowiska i jakość ży-
cia.

Wyróżnienie
Łomżyńska Kostka  – niefor-

malna inicjatywa działająca od 
2017 roku, promująca gry plan-
szowe jako formę integracji spo-
łecznej. Organizuje bezpłatne, re-
gularne spotkania w MDK-DŚT 
w Łomży oraz ogólnopolskie tur-
nieje. Działa non profit, budując 
międzypokoleniową wspólnotę 
pasjonatów.

SPOŁECZEŃSTWO

Uhonorowano liderów aktywności społecznej za rok 2025

laureaci i nominowani w konkursie na Łomżyńskiego Społecznika i Inicjatywę Roku 2025

Karol Sztejno odebrał nagrodę w kategorii Łomżyńska Inicjatywa Roku 2025 za organizowaną przez Morsy Łomża Operację 
Czysta Rzeka
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Blisko 30 mld euro, szybka ścieżka 
wydatkowania i wsparcie dla 

samorządów, firm oraz uczelni 
– tak w praktyce ma działać 
nowy instrument EastInvest, 

zainaugurowany 26 lutego w Brukseli 
podczas konferencji wysokiego 
szczebla „Silne regiony na rzecz 

bezpiecznej Europy”. To odpowiedź 
Komisji Europejskiej na postulaty 
regionów przygranicznych, w tym 

Województwa Podlaskiego.

W piątek 27 lutego, po powro-
cie z  Brukseli, o  szczegółach me-
chanizmu mówili marszałek wo-
jewództwa Łukasz Prokorym oraz 
członek zarządu Bogdan Dyjuk.

Jak informowaliśmy, nowy in-
strument ma  uruchomić co  naj-
mniej 28  mld euro na  wsparcie 
wschodniej flanki Unii Europej-
skiej w  latach 2026 – 2027. Fun-
dusze mają zostać rozdyspono-
wane w  ciągu dwóch lat. Nie 
przewidziano tzw. kopert krajo-
wych, a o dofinansowanie będzie 
można ubiegać się w ramach kon-
kursów.

– Środki, o  których dziś mó-
wimy, będą dedykowane nie tyl-
ko samorządom i  przedsiębior-
com, ale także naszym podlaskim 
uczelniom – podkreślił marszałek 
Łukasz Prokorym. –  To  bardzo 
duża kwota dodatkowych pie-
niędzy dla regionów wschodnich 
Unii Europejskiej, która zostanie 

przeznaczona na  kluczowe po-
trzeby: wsparcie przedsiębiorstw, 
rozwój i transformację branż, rol-
nictwo –  niezwykle ważne w  na-
szym regionie – oraz odnawialne 
źródła energii.

Marszałek zaznaczył, że  trwa-
ją prace nad szczegółowymi za-
sadami finansowania. Instrument 
będzie oparty na  pożyczkach, 
jednak samorząd województwa 
zabiega o  to, aby miały one cha-
rakter wysoko umarzalny. Rów-
nolegle prowadzone są  rozmowy 
z  Komisją Europejską w  sprawie 
zmian w  przepisach dotyczących 
pomocy publicznej –  m.in. pod-
niesienia limitów pomocy de mi-
nimis oraz większej elastyczności 
dla przedsiębiorców korzystają-

cych z różnych form wsparcia.
Bogdan Dyjuk podkreślił, 

że  uruchomienie EastInvest 
to  efekt wielomiesięcznych dzia-
łań regionów przygranicznych 
UE. Przypomniał, że  w  styczniu 
ubiegłego roku, reprezentując 
Województwo Podlaskie, uczest-
niczył w  spotkaniu przedstawi-
cieli kilkudziesięciu regionów 
z państw takich jak Finlandia, Sło-
wacja czy Rumunia.

– W  rozmowach brali udział 
także przedstawiciele Francji, 
Hiszpanii i  Włoch –  regionów, 
dla których problematyka stref 
przygranicznych nie była wcze-
śniej tak wyraźna. To  spotkanie 
zapoczątkowało proces, którego 
efektem jest dzisiejszy instrument 

EastInvest – podkreślił.
Jak zaznaczył, nowy mecha-

nizm to  nie tylko konkretne 
wsparcie finansowe, ale także wy-
raźny sygnał polityczny.

– Komisja Europejska poka-
zała, że  potrafi reagować na  real-
ne potrzeby regionów i że bezpie-
czeństwo Unii zaczyna się właśnie 
tutaj –  na  jej wschodniej grani-
cy. Dla Województwa Podlaskie-
go to ogromna szansa rozwojowa 
– dodał Bogdan Dyjuk.

W piątkowej konferencji 
uczestniczyła również dyrektor 
Departamentu Zarządzania Fun-
duszami i  Programami UMWP 
Karolina Perkowska.

EastInvest to  nowy instru-
ment finansowy UE  skierowa-

ny wyłącznie do  wschodnich re-
gionów przygranicznych państw 
członkowskich graniczących 
z Rosją, Białorusią i Ukrainą. Jego 
celem jest mobilizacja finansowa-
nia – przede wszystkim w formie 
pożyczek i gwarancji – na projek-
ty infrastrukturalne, gospodarcze 
i  społeczne, stanowiące odpo-
wiedź na skutki wojny w Ukrainie 
oraz napięcia geopolityczne.

Wsparcie ma  przeciwdziałać 
m.in. spadkowi inwestycji, osła-
bieniu lokalnych gospodarek 
czy procesom depopulacyjnym. 
Instrument obejmuje regiony 
w  państwach takich jak: Finlan-
dia, Estonia, Łotwa, Litwa, Pol-
ska, Słowacja, Węgry, Rumunia 
i Bułgaria.

WOJEWÓDZTWO PODLASKIE

Kawiarnia i Restauracja Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853tel. 512 113 853

28 miliardów euro dla wschodniej flanki UE. Podlaskie z szansą na nowe środki

,,Prezydent Miasta Łomża podaje do publicznej 
wiadomości, że  w  jego  siedzibie w Urzędzie 
Miejskim w Łomży, Stary Rynek 14, na 
tablicy ogłoszeń wywieszony został wykaz 
nieruchomości położonej w Łomży przy ulicy 
Dwornej, przeznaczonej do sprzedaży w trybie 
przetargu ustnego ograniczonego, oraz wykaz 
nieruchomości położonej w Łomży przy ul. 
Władysława Jagiełły, przeznaczonej do sprzedaży 
w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.”

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info



1 marca, w Narodowy Dzień Pamięci 
Żołnierzy Wyklętych, w całej Polsce 
organizowane są biegi „Tropem Wil-
czym”. To inicjatywa, która łączy sport 
z historią – uczestnicy pokonują sym-
boliczny dystans 1963 metrów, upa-
miętniający rok śmierci ostatniego 
żołnierza podziemia niepodległościo-
wego. W województwie podlaskim 
podobne wydarzenia odbyły się m.in. 
w Piątnicy i Kolnie.

W Piątnicy czternasta edy-
cja biegu zgromadziła licznych 
uczestników – od najmłodszych 
po całe rodziny. Wydarzenie mia-
ło charakter nie tylko sportowy, 
ale przede wszystkim patriotycz-
ny.

Na starcie nie zabrakło rodzin-
nego akcentu.

– To super inicjatywa. Byliśmy 
już wcześniej na biegu pamięci 
września, a tym razem pobiegłem 

z najmłodszą córką w biegu ro-
dzinnym. Dwójka moich dzieci 
wystartowała w biegu open. Wi-
dać duże zainteresowanie mło-
dych ludzi – młodzież czuje te pa-
triotyczne wartości. To zdrowie 
i pamięć o naszych bohaterach – 
mówił jeden z uczestników

Organizatorzy podkreślali wy-
soką frekwencję i rosnące zaanga-
żowanie najmłodszych.

– Frekwencja była jak zawsze 
bardzo udana. Coraz młodsi za-
wodnicy biorą udział w tym wy-
darzeniu, które ma charakter 
sportowy, ale przede wszystkim 
patriotyczny. Przez ten bieg chce-
my oddać cześć i honor bohate-
rom, żołnierzom niezłomnym – 
zaznaczył wójt

W wydarzeniu w Piątnicy 

uczestniczył członek zarządu wo-
jewództwa podlaskiego Jacek Pio-
runek, który tego samego dnia był 
obecny również na biegu w Kol-
nie.

– Święto Żołnierzy Wyklętych 
obchodzone jest w różny sposób 
– w oficjalnych wystąpieniach, 
ale też w takich inicjatywach jak 
biegi. W naszym województwie 
odbywa się ich kilkadziesiąt. To 

wydarzenia godne wsparcia sa-
morządu. Jesteśmy partnerem 
strategicznym i dofinansowujemy 
te inicjatywy – podkreślił

Bieg „Tropem Wilczym” po 
raz kolejny pokazał, że pamięć 
historyczna może być przekazy-
wana nie tylko podczas akademii 
i uroczystości, ale również po-
przez wspólne, rodzinne zaanga-
żowanie.

7WOJEWÓDZTWO PODLASKIE

Śladami Niezłomnych

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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– Ta modernizacja pokazuje, że można 
z szacunkiem podchodzić do przeszło-
ści, a jednocześnie odważnie inwesto-
wać w  przyszłość –  mówił marszałek 
Łukasz Prokorym podczas piątkowej, 
27.02, uroczystości. W  spotkaniu 
uczestniczyli także m.in. wicemarsza-
łek Wiesława Burnos i członek zarządu 
Jacek Piorunek.

Kiedy Spodki powstały 
w 1973 roku, miały być rozwiąza-
niem tymczasowym. Dziś, po po-
nad pięćdziesięciu latach, wiemy, 
że stały się trwałym elementem 
krajobrazu stolicy regionu i prze-
strzenią niezliczonych wydarzeń 
kulturalnych, koncertów, spotkań 
– przypomniał Łukasz Prokorym.

– To tutaj wielu z nas przeży-
wało ważne chwile. Dlatego tak 
ważne było dla nas, aby zachować 
unikalną, modernistyczną bryłę 
budynku, a jednocześnie nadać 
mu nową funkcjonalność – pod-
kreślił.

Modernizm bywa surowy, ale 
pamięć ma w sobie ciepło. A bu-
dynki, które miały być „na chwi-
lę”, czasem zostają z nami na po-
kolenia.

Podlaskie kulturą stoi
Jak poinformowała wicemar-

szałek Wiesława Burnos, moder-
nizacja trwała dwa lata i  objęła 
kompleksowe prace adaptacyjne. 
Nad wszystkim czuwali pracowni-

cy Departamentu Inwestycji urzę-
du marszałkowskiego.

– To osoby, które doprowadzi-
ły do tego, że wszystko nam się za-
mknęło, że oddajemy dzisiaj ten 
obiekt do użytku – zaznaczyła.

O tym, że  to wielki dzień dla 
kultury województwa podlaskie-
go mówił członek zarządu Jacek 
Piorunek. Podnosił, że  Spodki 
dysponują teraz jednym z  najno-

Kultura wraca do Spodków. 
Otwarcie siedziby PIK po remoncie

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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wocześniejszych wnętrz, na  któ-
re składa się m.in. nowoczesna 
sala koncertowa, multimedialna 
przestrzeń wystawiennicza z  pa-
noramicznym ekranem, sala kon-
ferencyjna, sala prób dla zespołu 
„Kurpie Zielone” oraz przestrzeń 
gastronomiczna.

– Podlaskie kulturą stoi. Roz-
wój kultury to rozwój nasze-
go województwa. Inwestujemy 
w kulturę, bo chcemy, by miesz-

kańcy regionu mogli ją chłonąć 
bez przeszkód – powiedział.

Efekt świetnej współpracy
W podobnym tonie wypowie-

działa się Agnieszka Jabłońska, 
zastępca dyrektora Podlaskiego 
Instytutu Kultury.

– To dla nas moment szcze-
gólny. Po wielu miesiącach pracy, 
zaangażowania i współpracy wie-
lu osób możemy dziś wspólnie 

spotkać się w przestrzeni nowo-
czesnej, bezpiecznej i w pełni do-
stosowanej do potrzeb artystów, 
edukatorów oraz wszystkich 
mieszkańców naszego regionu – 
mówiła.

Wicedyrektor PIK ds. kultu-
ralno-merytorycznych Bartło-
miej Trzeciak podkreślił z  kolei, 
że  ta modernizacja to  efekt dzia-

łań wielu ludzi. A Piotr Dorożko, 
dyrektor regionu firmy Budimex, 
przyznał, że  to właśnie ich zaan-
gażowanie było kluczem do  suk-
cesu.

– W takich realizacjach waż-
na jest nienaganna współpraca. 
To dzięki współpracy jesteśmy tu-
taj teraz w najnowocześniejszym 
obiekcie kulturalnym w woje-
wództwie – zaznaczył.

Przestrzeń z duszą
Warto wspomnieć, że  Spodki 

znajdują się na  dwóch miejskich 
szlakach: architektury PRL oraz 
modernizmu. Obiekt chroniony 
jest jako Dobro Kultury Współ-
czesnej. I – jak przyznał prezydent 
Białegostoku Tadeusz Truskolaski 

–  „to jedno z  miejsc, do  których 
człowiek podchodzi z sercem”.

O tym, że budynki zaprojekto-
wał architekt Henryk Toczydłow-
ski, wspomniał z kolei Jan Kabat, 
główny projektant modernizacji 
Spodków. 

– Teraz Spodki dostały dru-
gie życie. Staraliśmy się zacho-
wać ich pierwotnego ducha. 
Mam nadzieję, że nam się to uda-
ło – zaznaczył.

Koszt inwestycji obejmującej 
również rewitalizację kamienicy 
przy ul. Jana Kilińskiego to niemal 
60  mln zł, z  czego znaczna część 
(52 mln zł) pochodziła z Rządo-
wego Funduszu Polski Ład i z bu-
dżetu Województwa Podlaskiego 
(ok. 6 mln zł).
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„Tkaniny i stroje afrykańskie. 
Tradycja i współczesność” w Łomży

Od 13 lutego do 16 maja 2026 
roku w Muzeum Północno-Mazo-
wieckie w Łomży można oglądać 
wystawę „Tkaniny i stroje afry-
kańskie. Wystawa, została przy-
gotowana przez Ewę Prądzyńską, 
Ewę Sitarek, komisarz Wiesławę 
Pawlak oraz dbającą o  oprawę 
graficzną Alicję Kamieniczną-A-
damowską. 

Jest to propozycja, która wy-
kracza poza klasyczną prezentację 
etnograficzną – staje się opowie-
ścią o tożsamości i kulturze zapi-
sanej w splocie nici oraz tkanin, 
kolorze oraz formie.

Ekspozycja pokazuje, że 
w wielu społecznościach Afryki 
tkanina nie jest jedynie elemen-
tem ubioru, lecz nośnikiem zna-
czeń. Informuje o statusie spo-
łecznym, wieku, przynależności 
etnicznej czy ważnych momen-
tach życia – od ceremonii inicja-
cyjnych po śluby i obrzędy żałob-
ne. Każdy kolor i ornament pełni 
określoną rolę, tworząc wizualny 
język wspólnoty.

Na wystawie zobaczyć można 
zarówno stroje ceremonialne, jak 
i przykłady współczesnego wyko-
rzystania tradycyjnych motywów. 
Zestawienie dawnych technik 
z nowoczesnym projektowaniem 
podkreśla ciągłość kultury i jej 
zdolność do reinterpretacji. 	
To szczególnie interesujący wątek 

– pokazujący, że tradycja nie jest 
zamkniętym rozdziałem, lecz in-
spiracją dla współczesności.

Wystawa została zaaranżo-

wana w sposób bardzo przejrzy-
sty i pozwala skupić się na deta-
lu – strukturze materiału, rytmie 
wzoru, intensywności barw oraz 

nasyceń. Nie przytłacza nadmia-
rem, raczej zaprasza do spokojne-
go oglądania i refleksji.

	 W kontekście naszego 
regionu to cenna inicjatywa – po-
kazująca, że lokalna instytucja 
może podejmować tematy uni-
wersalne i budować międzykul-
turowy dialog. „Tkaniny i stroje 
afrykańskie. Tradycja i współcze-
sność” to wystawa, która posze-
rza perspektywę i przypomina, 
że sztuka użytkowa bywa jednym 
z najważniejszych nośników hi-
storii. Bardzo zachęcam do od-
wiedzenia Muzeum ponieważ wy-
stawa jest niesamowitą ucztą dla 
oka oraz zmysłów.

Ekspozycję można oglądać do 
16 maja 2026 roku.

AGNIESZKA NAJMOŁA

Afryka zapisana w tkaninie
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To nie był zwykły wieczór au-
torski. Wypełniona po brzegi 
Czytelnia przy ul. Długiej 13 
stała się miejscem, w którym 
czas na chwilę zwolnił, a co-
dzienne zabieganie ustąpiło 
miejsca głębokiej refleksji 
i duchowemu spokojowi. 
Gościem Miejskiej Biblioteki 
Publicznej był ojciec Andrzej 
Madej OMI – misjonarz ob-
lat, poeta i człowiek, które-
go obecność napełniła serca 
łomżan niezwykłym ciepłem.

Spotkanie, które od-
było się w wyjątkowym 
momencie – w rocznicę 
200. zatwierdzenia Zgro-
madzenia Oblatów przez 
papieża Leona XII – przy-
ciągnęło liczne grono 
osób spragnionych sło-
wa o niezwykłej mocy. 
Jak podkreślali uczestni-
cy, atmosfera w bibliotece 
przypominała skupienie 
znane z grup formacyj-
nych, budując wspólnotę pełną 
autentycznej serdeczności i du-
chowej jedności.

Z Aszchabadu do Łomży - misja 
i przyjaźń

Inicjatorem tego wydarzenia 
był pan Emilian Kudyba, którego 
z ojcem Andrzejem łączy wielo-
letnia przyjaźń. Ich pierwsza roz-
mowa miała miejsce w 2017 roku 
w stolicy Turkmenistanu, Aszcha-
badzie, w dość niecodziennych 
okolicznościach. To właśnie tam, 
pośród dyplomatów, pan Emi-
lian dostrzegł zakonnika w sza-
rym habicie, trzymającego polską 
książkę o Wandzie Półtawskiej. 
To spotkanie po latach zaowoco-
wało zaproszeniem misjonarza 
w gościnne progi łomżyńskiej bi-
blioteki. Ojciec Madej przez bli-
sko trzy dekady budował misję 
katolicką w Turkmenistanie prak-
tycznie od podstaw. Podczas wie-
czoru dzielił się wspomnieniami 
z pionierskich czasów, kiedy to 
na prośbę papieża Jana Pawła II 
wyruszył w nieznane, by cierpli-
wie tworzyć wspólnotę opartą na 
dialogu, wspólnej herbacie i pro-
stym, ludzkim spotkaniu.

Młodość w dialogu z poezją
Niezwykle ważnym elemen-

tem wieczoru była obecność i za-
angażowanie młodego pokolenia, 
które udowodniło, że poezja du-
chowa potrafi łączyć pokolenia. 
Wiersze ojca Madeja ożyły dzię-
ki interpretacjom młodych lek-
torek: Andżeliki Wiśniewskiej 
ze Szkoły Podstawowej nr 7 im. 
Adama Mickiewicza oraz Wero-
niki Choromańskiej i Stelli Paltoo 
z I Liceum Ogólnokształcącego 
w Łomży, którym towarzyszyła 

siostra Krystyna Konopka. Udział 
młodzieży był żywym dowodem 
na to, że biblioteka jest przestrze-
nią międzypokoleniowej wymia-
ny doświadczeń i wrażliwości.

Poezja, która widzi więcej
Rozmowę z gościem po-

prowadził Krystian Kosakow-

ski, pozwalając ojcu Andrzejowi 
na swobodne snucie opowieści 
o twórczej naturze każdego czło-
wieka. Zakonnik podkreślał, że 
nie trzeba być artystą, by tworzyć 
– wystarczy pasja, z jaką jego oj-
ciec naprawiał sprzęty, a matka 
szyła ubrania. Z właściwym so-
bie poczuciem humoru i głębią, 

ojciec Madej nawiązał też do na-
dziei chrześcijańskiej, sugerując, 
by smutne napisy na klepsydrach 
zastępować słowami pełnymi uf-
ności w zmartwychwstanie. Nie 
zabrakło również trudnych reflek-
sji nad naturą zła i wojną na Ukra-
inie, gdzie misjonarz wcześniej 
posługiwał. Jego diagnoza pozo-

stała jednak pełna wia-
ry: wojnę ostatecznie 
rozstrzygnie nie broń, 
lecz miłość Boża.

Biblioteka jako miejsce 
żywego dialogu

Dyrektor MBP, Te-
resa Fromelc-Pawel-
czyk, podsumowała 
spotkanie jako podróż 
daleką i bliską jedno-
cześnie, prowadzącą 
prosto w głąb ludzkiej 
duszy. Uczestnicy wy-
chodzili z Czytelni po-
ruszeni, często z wła-
snym egzemplarzem 
książki z dedykacją 
dla tych, „którym nit-
ki rwą się nieustannie”. 
Dopełnieniem wieczo-
ru był słodki poczęstu-
nek w postaci pączków 
przygotowanych przez 
panią Alicję z bibliote-
ki oraz ciastek według 

tradycyjnej receptury rodziny 
Lutosławskich, dostarczonych 
przez restaurację „Swojskie Ja-
dło”. To spotkanie przypomnia-
ło wszystkim obecnym, że w mu-
rach biblioteki najważniejszy jest 
człowiek i żywe słowo, które po-
trafi na nowo powiązać zerwane 
nitki naszej codzienności.

Wieczór pełen światła i słowa 
Relacja ze spotkania z ojcem Andrzejem Madejem w łomżyńskiej bibliotece
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3,9 tysięcy osób 
w Podlaskiem otrzymało 
dodatek dopełniający do 
renty socjalnej

Od maja ubiegłego roku Za-
kład Ubezpieczeń Społecznych 
wypłaca dodatek dopełniający do 
renty socjalnej dla osób niezdol-
nych do samodzielnej egzysten-
cji. W województwie podlaskim 
do grudnia świadczenie to otrzy-
mało 3,9 tys. osób. Łączna kwota 
wypłat przekroczyła 115,9 mln zł. 

Od 1 stycznia 2025 r. weszły 
w życie przepisy dotyczące dodat-
ku dopełniającego do renty socjal-
nej. Świadczenie to jest przezna-
czone dla osób, które ze względu 
na stan zdrowia nie są w stanie 
samodzielnie funkcjonować 
i wymagają stałej lub długotrwałej 
opieki. - Bez konieczności składa-
nia wniosku przez klientów ZUS 
przyznał z urzędu dodatek dopeł-
niający osobom, które na dzień 1 
stycznia 2025 r. były uprawnione 
do renty socjalnej i ją pobierały 

oraz miały orzeczoną całkowitą 
niezdolności do pracy i niezdol-
ność do samodzielnej egzystencji 
– informuje Katarzyna Krupicka, 
regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS w województwie podlaskim.

Takie osoby zostały poinfor-
mowane o przyznaniu dodatku 
dopełniającego do renty socjal-
nej.  Informacja ta została rów-
nież udostępniona na profilu oso-
by uprawnionej, utworzonym na  
koncie w eZUS. Kwota dodat-
ku do 28 lutego 2026 r. wynosi 
1 305,36 zł brutto. Po waloryzacji, 
od 1 marca wzrośnie do 1 352,36 
zł  brutto. 

Gdy brak orzeczenia o niezdolności do 
samodzielnej egzystencji

W sytuacji, gdy osoba pobie-
rająca rentę socjalną na dzień 1 
stycznia 2025 r. nie miała orze-
czonej niezdolności do samo-
dzielnej egzystencji, mogła złożyć 
wniosek o przyznanie dodatku 
dopełniającego. W tym celu nale-
żało złożyć formularz EDD-SOC, 
dostępny na stronie www.zus.pl 
oraz we wszystkich placówkach 

Zakładu. Do wniosku trzeba było 
dołączyć zaświadczenie o stanie 
zdrowia wystawione na formu-
larzu OL-9 wypełnione przez le-
karza prowadzącego leczenie. Od 
dnia wystawienia zaświadczenia 
do dnia złożenia wniosku nie mo-
gło upłynąć więcej niż miesiąc. 

Po złożeniu wniosku, jeżeli le-
karz orzecznik ZUS lub komisja 
lekarska wydała orzeczenie o nie-
zdolności do samodzielnej egzy-
stencji, ZUS przyznawał dodatek 
dopełniający, a wypłata świad-
czenia przysługiwała od miesiąca, 

w którym wpłyną wniosek.
Osoby, które mają rentę so-

cjalną, ale nie posiadają orze-
czenia o niezdolności do samo-
dzielnej egzystencji, nadal mogą 
ubiegać się o dodatek.

W W całym kraju do końca li-
stopada dodatek dopełniający do 
renty socjalnej przyznano 131 tys. 
osób pobierającym rentę socjal-
ną, które są  całkowicie niezdolne 
do pracy i do samodzielnej egzy-
stencji. Łącznie wypłacono ponad 
3 mld 951 mln zł. – W wojewódz-
twie podlaskim dodatek otrzyma-

ło ponad 3,9 tys. osób, 
a wypłacona kwota 
przekroczyła 115,9 mln 
zł. Od dodatku dopeł-
niającego  podobnie jak 
od renty socjalnej po-
bierana jest składka na 
ubezpieczenie zdrowot-
ne oraz zaliczka na po-
datek dochodowy. ZUS 
może również dokony-
wać potrąceń i egzeku-
cji   z tego dodatku   na 
takich samych zasadach 
jak z renty socjalnej – 
wyjaśnia rzeczniczka.

Kontakt i wsparcie 
W przypadku pytań 

lub jakichkolwiek trud-
ności można: 

•	 znaleźć szcze-
gółowe informacje na 
stronie www.zus.pl (za-
kładka [Świadczenia] → 
[Katalog usług – eme-
rytury i renty] → [Usta-
lanie uprawnień do 

świadczeń] → [Dodatek dopełnia-
jący do renty socjalnej]),

•	 skorzystać z infolinii 
ZUS pod numerem 22 560 16 00, 

•	 udać się do dowolnej 
placówki ZUS po wcześniejszym 
umówieniu wizyty w eZUS lub 
telefonicznie pod numerem 86 
278 21 78,

•	 połączyć się z pracowni-
kiem ZUS w ramach e-wizyty.

   KATARZYNA KRUPICKA 
REGIONALNA RZECZNICZKA PRASOWA ZUS 

WOJEWÓDZTWA PODLASKIEGO

SPOŁECZEŃSTWO

100-letnia tradycja 100-letnia tradycja zobowiązujezobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomżaul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomżaul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomżaul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomżaul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomżaul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomżaul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomżaul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrówul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 ul. Wojska Polskiego 31 
ZambrówZambrów

Niektórzy emeryci 
i renciści otrzymają 
zwaloryzowane 
świadczenie  wcześniej niż 
zwykle

Coroczna waloryzacja świad-
czeń sprawia, że emeryci i renci-
ści z niecierpliwością wyczekują 
wypłat w tym miesiącu. W tym 
roku pierwszy termin płatności 
po podwyżce przypada w nie-
dzielę. W związku z tym Zakład 
z wyprzedzeniem przekazał  zwa-
loryzowane środki, aby emeryci 
i renciści mogli je otrzymać naj-
później 27 lutego zarówno w for-
mie gotówki, jak i na konta ban-
kowe.

W tym roku waloryzacja 
świadczeń ma wyłącznie charak-
ter procentowy, a ich wysokość 
wzrośnie o 5,3%. ZUS podwyż-
szy emerytury i renty z urzędu, co 
oznacza, że nie ma potrzeby skła-
dania żadnych wniosków w tej 
sprawie.  Zwaloryzowane świad-
czenia będą wypłacane wszystkim 
uprawnionym w standardowych 
terminach, czyli 1., 6., 10., 15., 20. 
i 25. dnia miesiąca.

– Jeśli termin płatności świad-
czenia przypada na sobotę, nie-
dzielę lub inny dzień ustawo-
wo wolny od pracy, wypłata 
zostanie zrealizowana najpóźniej 
w ostatnim dniu roboczym po-

przedzającym ten termin. Środki 
są przekazywane na pocztę trzy 
dni robocze przed terminem płat-
ności, natomiast do banku - jeden 
dzień roboczy przed planowanym 
terminem wypłaty – informuje 

Katarzyna Krupicka, regionalna 
rzeczniczka prasowa ZUS woje-
wództwa podlaskiego. 

- W pierwszym terminie płat-
ności zwaloryzowane świadcze-

nia zostały przekazane na pocztę 
24 lutego, a do banków trafiły 25 
lutego  – dodaje rzeczniczka.

W kolejnym terminie, przy-
padającym na 6 marca, pieniądze 
zostaną przekazane na pocztę 3 
marca, a do banków dotrą  4 mar-
ca. Natomiast na zrealizowanie 
wypłat, których termin wypada 
10 marca poczta otrzyma środki 5 
marca, a banki – 6 marca.

Ze względu na to, że termin 
wypłaty emerytur i rent przypa-
dający na 15 marca wypada w nie-
dzielę, świadczenia zostaną wy-
płacone wcześniej - najpóźniej do 
12 marca. Wypłaty z terminem 20 
marca trafią na pocztę 17 marca, 
a do banków 18 marca. Natomiast 
świadczenia wypłacane 25 marca 
zostaną przekazane na pocztę 20 
marca, a do banków 23 marca.

Zwaloryzowane świadczenia 
dla osób pobierających zasiłki 
oraz świadczenia przedemerytal-
ne zostaną przekazane na pocztę 
27 marca, a do banków 30 mar-
ca, aby uprawnieni otrzymali je 1 
kwietnia.

KATARZYNA KRUPICKA 
REGIONALNA RZECZNICZKA PRASOWA ZUS 

WOJEWÓDZTWA PODLASKIEGO
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NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na ulicy 
Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 winda 
II piętro w Łomży na dom z dopłatą. Telefon 
507 071 526 

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, ul. 
Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od za-
raz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednorodzin-
nym oraz pomieszczenie do działalności 
gospodarczej , parter na ulicy zdrojowej. Tel: 
660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunkami za-
budowy, okolice Łomży, Siemień Nadrzecz-
ny, blisko Narwii, woj. podlaskie nr tel: 512 
807 562

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 4 ha 
lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko położone pomię-
dzy rzeka Narew i starorzeczem w obrębie 
geodezyjnym Czartoria w gminie Miastko-
wo - powiat łomżyński. Tel. 797 523 122, 508 
228 948.

Sprzedam działkę rereacyjnĄ 800 m2 z dom-
kiem 30 m2 w Balikach, domek ocieplony. 
Tel. 600 620 678

Sprzedam działki budowlane 2 ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży. Tel. 512 807 
562.

Sprzedam działkę w Mikoszach ponad 60  
ary w tym  jest dom piętrowy oraz budynek 
gospodarczy przy kanale Orzysz. Działka 
bardzo atrakcyjna -Mazury tel. 516 828 301

Sprzedam działki budowlane 2ha w Sie-
mieniu Nadrzecznym blisko Łomży w woje-
wództwie podlaskim, tel. 512 807 562

Sprzedam mieszkanie 49m2 , dwa pokoje + 
kuchnia ul. Spółdzielcza w Łomży
tel. 609 881 002

Sprzedam dom w Łomży. tel. 502216913

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię niedaleko Łomży oraz sprzedam 
działki reakcyjne  na Mazurach tel. 727-490-
070

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia da-
chowe, wymiana kon-
strukcji dachowych, 
kominy z klinkieru, podbitki, montaż okien 
dachowych i włazów, materiały. Łomża, Bo-
guszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: -mło-
ty wyburzeniowe i inne -zagęszczarki –rusz-
towania, piły spalinowe - kosiarki, wykaszar-
ki do trawy, areator - sprzęt rolniczy Łomża, 

ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wykoń-
czeniowe: profesjonalne układanie płytek 
łazienkowych, malowanie i szpachlowanie, 
układanie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydrauliczne. Duże doświadczenie 
w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pa-
neli, tapetowanie oraz przeróbki hydrauli-
cze . Duże doświadczenie w branży tel. 606 
880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, węglowe), 

kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gratis. 
Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachunkowe, 
Edyta Sokołowska - two-
ja pewność w rozlicze-
niach z Urzędem Skarbo-
wym i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 
ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

Usługi wykończeniowe -ZIBI Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w  łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pane-
li, tapetowanie oraz przeróbki hydrauliczne.
Duże doświadczenie w branży. tel. 606 880 
197

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, ul. 
B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 789 
762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTOPY, 
MONITORY KOMPUTEROWE I INNE oraz 
montaż anten TV i SAT. www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, ZESPOŁY 
MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzyka 
romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. Gwa-
rancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DEMON-
TAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE CENY. 18-
400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 259 306, 734 
857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w dobrym 
stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie wszyst-
kie marki, odbiór lawetą. Kupię twoje auto 
także bez OC, przeglądu oraz uszkodzone. 
Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, benzy-
na, kamera cofania, składane lusterka, dach 
panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF II 
1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 1545 
120 KM, przebieg 52 tys. oraz przyczepa lek-
ka syland 2004 rok, przyczepa ciągnikowa 
Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 417 299.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-
mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  Za-
praszam do kontaktu 606 726 449.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
Vollkswagen Golf II 1,6 Kat     tel. 696-904-345

Sprzedam Opel Antara rok produkcji 2012, 
stan bardzo dobry,Napęd: 4 Koła, diesel, sil-
nik: 2,2 automat,przebieg: 200tyś. km, cena: 
29 500 zł tel. 666 261 598

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowe-
go z doświadczeniem.  Dobra zna-
jomość programów  pakietu 
Microsoft Office. Piekarnia Piątnica, ul. Sta-
wiskowska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 

Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilianna 
U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 504 
694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł sztu-
ka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus C-330 
M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. Separator 
komórek somatycznych  - 7 tys. zł. Tel. 515 
830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowanie, 
szpachlowanie, drobne usługi  hydrauliczne, 
elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlowa-
nie, usługi elektryczne i hydrauliczne, gla-
zura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 694 013 
539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych bu-
dynku- badanie elektryczne 5-letnie. Marek 
Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wydzier-
żawię, 9 km od Łomży oraz wydzierżawię 
działkę pod pole namiotowe na mazu-
rach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kontaktowy: 
727490070

4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej zie-
leni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 75cm, 
wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 rok 
prod.2009, zbiornik na mleko 1700 litrów, 
Siewnik Mazur czteromotorowy i RCW3 oraz 
przenośnik łańcuchowy do zboża 11 me-
trów.tel. 692 487 541

Oferuje usługę rozliczania PIT-ów 
za rok 2025 i korekty PIT-ów z lat 
poprzednich. Kontakt telefoniczny 
790-297-707 lub adres @ pokamila@
wp.pl

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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W Hali Kultury na Starym Rynku 
odbyło się wręczenie Stypendiów 
Sportowych Prezydenta Miasta 
Łomża. W tym roku otrzymało je 
24 zawodników reprezentujących 
nasze miasto w rywalizacji krajowej 
i międzynarodowej – zarówno 
w dyscyplinach indywidualnych, jak 
i w grach zespołowych.

Stypendia w wysokości od 500 
do 1000 zł miesięcznie przyznane 
zostały na okres od 5do 12 miesię-
cy. Łączna kwota wsparcia wynosi 
159.950 zł. To realna pomoc, któ-
ra pozwala sportowcom rozwijać 
swoje umiejętności, uczestniczyć 
w zawodach, zgrupowaniach i co-
dziennych treningach bez dodat-
kowych barier finansowych. 

- Każde z Was jest dowodem 
na to, że marzenia są w zasięgu 
ręki, jeśli towarzyszy im ciężka 
praca i prawdziwa pasja. Jesteście 
ambasadorami Łomży – pokazu-
jecie, że talent, wsparty determi-
nacją i wsparciem najbliższych, 
prowadzi do wielkich osiągnięć. 
Te stypendia są wyrazem nasze-
go uznania, ale też wiary w Wasz 
dalszy rozwój. Chcemy, abyście 
czuli, że całe miasto stoi za Wami 
i kibicuje Wam na każdym etapie 
sportowej drogi – mówił podczas 
uroczystości wręczania stypen-
diów prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski. 

Warto podkreślić, że program 
stypendiów sportowych został 
wprowadzony w 2016 roku z ini-
cjatywy prezydenta miasta Ma-
riusza Chrzanowskiego. To jego 

autorski pomysł na systemowe 
wsparcie utalentowanych zawod-
ników i docenienie ich pracy. Od 
momentu wprowadzenia jest on 
konsekwentnie realizowany i roz-
wijany, a stypendia na stałe wpisa-
ły się w miejski system wspierania 
sportu.

Prezydent wielokrotnie pod-
kreślał, że sam talent nie wystar-
czy – potrzebne są warunki do 
rozwoju oraz poczucie, że wysi-
łek młodych ludzi jest zauważany 
i doceniany przez samorząd.

– Kiedy w 2016 roku wpro-
wadzaliśmy program stypendiów 
sportowych, zależało mi na tym, 
aby w Łomży powstał system 
wsparcia dla utalentowanych za-
wodników. Dziś widzimy, że była 
to potrzebna decyzja – mówił 
prezydent.

Wręczenie stypendiów było 
okazją do podsumowania osią-
gnięć sportowców oraz podkreśle-
nia, jak ważne jest konsekwentne 
budowanie warunków do rozwo-
ju talentów. Inicjatywa zapocząt-

kowana przez prezydenta w 2016 
roku stała się trwałym elementem 
polityki miasta i dowodem na to, 
że Łomża stawia na ambitnych, 
pracowitych i zdeterminowanych 
zawodników.

Pasja, praca i sukces – 24 sportowców z Łomży ze stypendiami Prezydenta Miasta

sportowi stypendyści Prezydenta Miasta Łomża

stypendia sportowcom wręczył prezydent Łomży Mariusz Chrzanowski

Lista laureatów Stypendiów Sportowych Prezydenta Miasta Łomża
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Znakomite spotkanie obejrzeli w minioną sobotę 
kibice zgromadzeni na Hali Sportowej SP3 w Zam-
browie. Rekord Zambrów mierzył się z ekipą MKS 
Optima Hajnówka i po szalonych zawodach mógł 
świętować ligowe zwycięstwo 3:2.

Rekord Zambrów rozegrał w sobotę ostat-
ni domowy mecz tego sezonu III Ligi siatków-
ki kobiet. Rywalem zawodniczek znad Narwii 
był MKS Optima Hajnówka, który również 
miał nadzieję na zainkasowanie zwycięstwa. 
Starcie od początku było wyrównane i stało na 
naprawdę niezłym poziomie. W pierwszej par-
tii to zawodniczki z Hajnówki okazały się lep-
sze w stosunku 25:23. Rekord w drugim secie 
odpowiedział i wygrał identycznym stosun-
kiem punktów. W trzeciej odsłonie spotkania 

widać było zdecydowaną przewagę przyjezd-
nych, które zwyciężyły aż 25:16 i były o krok 
od zwycięstwa w całym meczu. W czwartym 
secie Rekord ponownie grał skutecznie i wy-
szarpał wygraną 25:23, a to oznaczało, że o wy-
niku spotkania miał zadecydować tie-break. 
W nim lepsze okazały się zawodniczki z Za-
mbrowa, które zwyciężyły 15:12, jednocze-
śnie odwracając losy rywalizacji i wygrywając 
całe zawody w stosunku 3:2. Dla Rekordu Za-
mbrów był to 8. mecz i jednocześnie 5. zwy-
cięstwo w obecnych rozgrywkach. Do zakoń-
czenia sezonu pozostały już tylko 2 spotkania 
wyjazdowe – Rekord wpierw zmierzy się z ze-
społem SAS Sejny, a na koniec czeka ich rywa-
lizacja z Tytanami Białystok.

SPORT

Rozstrzygnięty został przed momentem 
konkurs ofert na "Przygotowania do 
udziału i udział klubów sportowych 
we współzawodnictwie sportowym 
seniorów”, w ramach którego miasto 
Łomża rozdysponuje między kluby 
sportowe 900 tysięcy złotych. Kto otrzyma 
wsparcie finansowe i jak wygląda 
dokładny podział środków na ten rok?

Miasto Łomża kolejny rok z rzędu 
wspiera finansowo lokalne kluby i pod-
mioty sportowe. Tym razem kwota prze-
znaczona na miejscowe kluby sportowe 
wyniosła 900 tysięcy złotych i na pewno 
pomoże konkretnym drużynom w wal-
ce o zwycięstwa. Największe wsparcie bez 
większej niespodzianki otrzyma walczą-
cy o awans do Betclic 2. Ligi ŁKS Łomża. 

Biało-Czerwoni mają otrzymać od miasta 
550 tysięcy złotych. Spory zastrzyk go-
tówki przypadnie także w udziale drużynie 
piłki ręcznej, występującej na poziomie 1. 
Ligi. UKS Handball Łomża ma otrzymać 
od Miasta Łomża 180 tysięcy złotych. Ko-
lejne 90 tysięcy złotych wpłynie na konto 
KS Prefbet-Sonarol, w barwach którego lo-
kalni lekkoatleci osiągają znakomite wyniki 
na arenie krajowej. Kolejne kluby sportowe 
i kwoty wsparcia od miasta prezentują się 
następująco: Hunter Kickboxing Łomża – 
21 000 zł, Uczniowski Klub Sportowy Re-
turn Łomża – 20 000 zł, Stowarzyszenie @
Łomżyńska Akademia Brydża Sportowego 
– 19 000 zł, Akademia Sportu MEDYK – 
17 000 zł, BKS Tiger Łomża – 17 000 zł, 
Hermes Boxing – 16 000 zł, Spółdzielnia 
Socjalna "Black Horse" – 10 000 zł. Miejmy 
nadzieję, że wspomniane kluby sportowe 
w mądry sposób rozdysponują przyznane 
środki, a te pomogą w osiąganiu kolejnych 
sukcesów!

W tę sobotę ŁKS Łomża rozegrał pierw-
sze spotkanie ligowe rundy wiosennej. 
W ostatnich dniach pogoda przypomi-
nała już nieco tę widoczną wiosną, a co 
za tym idzie, warunki atmosferyczne 
pozwoliły stoczyć rywalizację z KS-em 
Wasilków. Jak się okazało, podopieczni 
Marcina Sasala wygrali to starcie 2:1.

ŁKS Łomża przystąpił do ry-
walizacji z KS-em Wasilków z ja-
snym celem – zdobycie komple-
tu punków w pierwszym starciu 
rundy wiosennej Betclic 3. Ligi. 
Biało-Czerwoni w ostatnich ty-
godniach trenowali na sztucz-
nym boisku, na którym odbyło 
się samo spotkanie ligowe. Bia-
ło-Czerwoni rozpoczęli zawody 
od kolejnych ataków i dobrej gry. 
W 20. minucie spotkania ten plan 
przyniósł wydajny efekt – Cezary 
Sauczek zagrał piłkę do Dawida 
Dzięgielewskiego, a ten swobod-
nie ją przyjął i kapitalnie uderzył 
zza pola karnego. Futbolówka za-
trzepotała w siatce i ŁKS Łomża 

prowadził 1:0. Po chwili gospo-
darze podwyższyli prowadzenie, 
ale sędzia przy bramce Huberta 
Antkowiaka dopatrzył się faulu 
i gola nie uznał. Za chwilę kapitan 
ŁKS-u wpadł w pole karne rywali 
i został przewrócony przez obroń-
cę rywali. Arbiter uznał jednak, 
że rywal trafił w piłkę i nie przy-
znał gospodarzom rzutu karnego. 
Tuż przed przerwą do głosu doszli 
przeciwnicy z Wasilkowa. Po ich 
rzucie rożnym piłka znalazła się 
pod nogą Arkadiusza Mazurka, 
który uderzył w kierunku bram-
ki ŁKS-u Łomża. Piłka otarła się 
jeszcze o nogę któregoś z zawod-
ników i zatrzepotała w siatce. Na 
przerwę obie drużyny schodziły 
więc przy wyniku 1:1. Po zmianie 
stron ponownie ŁKS Łomża pod-
kręcił tempo i zaczął mocniej na-
pierać. To przyniosło efekt w 56. 

minucie gry, kiedy to Cezary Sa-
uczek dobrze dośrodkował pił-
kę z rzutu rożnego, a Kamil Nie-
wiadomski wyszedł w powietrze 
i trafił do siatki. W kolejnych frag-

mentach gry rywale z Wasilko-
wa stworzyli kilka okazji i dążyli 
do wyrównania wyniku. Finalnie 
przyjezdnym ta sztuka się nie uda-
ła i ŁKS Łomża mógł świętować 

zwycięstwo 2:1. Kolejne zawody 
ligowe Biało-Czerwoni rozegra-
ją w niedzielę, kiedy to zmierzą 
się na wyjeździe z zamykającym 
stawkę Zniczem Biała Piska.

Miasto Łomża ze wsparciem finansowym dla miejscowych klubówMiasto Łomża ze wsparciem finansowym dla miejscowych klubów

Rollercoaster z happy-endem  Rollercoaster z happy-endem  
dla Rekordudla Rekordu

ŁKS rozpoczyna wiosnę od zwycięstwaŁKS rozpoczyna wiosnę od zwycięstwa
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O B W I E S Z C Z E N I E
Na podstawie art. 11f ust. 3 - ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. – o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz.U.2024.311 t.j.) tekst jednolity: Dz.U.2023.162) 
zawiadamiam, że po rozpatrzeniu wniosku Prezydenta Miasta Łomża z dnia 12.06.2025 r.,; 
1. Wydano decyzję Nr 2/D/26 z dnia  26.02.2026 r. o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą: 
„Rozbudowę ulicy Wspólnej w Łomży wraz z infrastrukturą techniczną”.
Inwestycja projektowanej w Łomży na terenie obrębu ewidencyjnego Łomża 2, na działkach nr ewid. 
21694/3, 21694/8, 21697/2, 21694/10, 21694/12, 21729/1, 21732/9, 20146/6, 20145/19 (projektowana 
granica pasa drogowego drogi gminnej) a także na działkach poza pasem drogowym ul. Wspólnej w Łomży, 
z których korzystanie będzie ograniczone (zajęcie terenu na czas budowy) o nr ewid.: 21679/3, 20146/1, 
20146/6, 20145/19, 21691/1, 21691/4, 21692/1.  
2. Zatwierdzono projekt podziału nieruchomości, które planowane są do przejęcia przez jednostkę 
samorządu terytorialnego o identyfikatorach;

    • działki nr 21694/4 na działkę nr 21694/10 i działkę nr 21694/11, 
    • działki nr 21694/9 na działkę nr 21694/12 i działkę nr 21694/13, 
    • działki nr 21729 na działkę nr 21729/1 i działkę nr 21729/2, 
    • działki nr 21732/8 na działkę nr 21732/9 i działkę nr 21732/10, 
    3. Nadano decyzji rygor natychmiastowej wykonalności.

Z treścią decyzji można zapoznać się w Urzędzie Miejskim w Łomży, ul. Nowa 2, 18-400 Łomża, pok. 334.

Od decyzji przysługuje odwołanie do Wojewody Podlaskiego w Białymstoku za pośrednictwem  Prezydenta 
Miasta Łomża  w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Zgodnie z art. 127a § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz.U.2024.572 t.j.), w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do 
wniesienia odwołania wobec organu administracji  publicznej, który wydał decyzję. Natomiast w myśl art. 
127a § 2 ww. ustawy, z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu 
się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna 
i prawomocna.                                                          

Decyzja podlega wykonaniu przed upływem terminu do wniesienia odwołania, jeżeli jest zgodna 
z żądaniem wszystkich stron lub jeżeli wszystkie strony zrzekły się prawa do wniesienia odwołania, zgodnie 
z art. 130 § 4 ww. ustawy.

Zawiadomienie oraz doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia opublikowania 
niniejszego obwieszczenia, które dodatkowo zostaje podane do publicznej wiadomości w drodze 
obwieszczeń zamieszczonych na tablicy ogłoszeń w urzędzie, na stronie internetowej BIP  
Urzędu Miejskiego Łomży oraz w prasie lokalnej.

     Z up. Prezydenta Miasta

   PIOTR SERDYŃSKI
   ZASTĘPCA PREZYDENTA MIASTA


